
Oponentský posudek diplomové práce Bc. Daniely Brázdilové Prostředky 
kondenzace textu v komunikátech administrativního funkčního stylu 

Volba tématu diplomové práce souvisí s autorčiným velkým zájmem o 
lingvistické disciplíny, zejména o syntax a stylistiku. Výborná úroveň 
diplomové práce je výsledkem její velmi dobré znalosti odborné problematiky.  

Již v úvodu je jasně popsána struktura diplomové práce a zdůvodněno vymezení 
jejího rozsahu. Kapitoly, v nichž autorka uvádí teoretická východiska, jsou 
zpracovány pečlivě,  práce s prameny je příkladná.   

V praktické části diplomové práce autorka provádí analýzu textů.  Kritérii 
analýzy jsou jednotlivé prostředky syntaktické kondenzace textu, důkladně 
popsané v teoretické části diplomové práce. Diplomantka velmi vhodně zvolila 
pro analýzu dva útvary administrativního stylu založené na informačním 
slohovém postupu, a to zápis a žádost.  

V teoretické části diplomové práce diplomantka uvádí různé slovotvorné 
kategorie deverbativních  substantiv. Sama o sobě však konkrétní deverbativa 
prostředkem kondenzace být nemusí. U jednotlivých analyzovaných textů 
autorka uvádí výčet izolovaných deverbativních substantiv a adjektiv. Bez 
uvedení kontextu však nelze rozhodnout, zda skutečně jsou prostředkem 
kondenzace.  Při obhajobě by autorka měla uvést konkrétní příklady 
deverbativních substantiv - prostředků kondenzace - v textu. 

Zařazení některých substantiv s dějovým významem mezi deverbativní 
substantiva považuji za nevhodné:  návaznost, spolupráce (s. 29), vlastnictví  
(s. 30), zaměstnanec,  souvislost (s. 35),   působnost  (s. 39),    zpráva, diskuse   
(s. 41),  kontrola (s. 49). 
Rovněž některá z uvedených adjektiv nelze řadit mezi deverbativa: 
vodohospodářský  (s. 38),  smluvní  (s. 40).   

Jazyková úroveň diplomové práce je výborná.   

Diplomovou práci považuji přes uvedenou výhradu za velmi zdařilou, 
doporučuji ji k obhajobě a navrhuji hodnocení výborně. 
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